

EXPUNERE DE MOTIVE

Potrivit reglementărilor legale în vigoare, Ordonanța Guvernului nr.96/1998, republicată, pădurile ce aparțin persoanelor juridice se administrează prin unitățile silvice proprii sau pe bază de contract, prin unități teritoriale ale Regiei Naționale a Pădurilor. În acest mod, pentru pădurile respective sunt create condiții care să asigure integritatea lor și o gestionare care să garanteze respectarea regimului silvic.

Pentru pădurile proprietate privată aparținând persoanelor fizice, legea prevede obligația acestora de a asigura paza pădurilor și de a executa lucrările necesare impuse de regimul silvic. Aceste prevederi cuprinse și în alte acte normative apărute după anul 1990 s-au dovedit total ineficiente, în special în ceea ce privește apărarea integrității pădurilor:

- proprietarii respectivi nu dispun de mijloace tehnice și financiare necesare asigurării unei paze eficiente a pădurilor pe care le dețin;

- o mare parte din proprietari, în special urmași ai vechilor deținători, locuiesc la mare distanță de pădurea dobândită;

- în multe situații, chiar unii proprietari de pădure încalcă în mod voit prevederile regimului silvic, efectuând tăieri ilegale, fie pentru a obține mijloace materiale suplimentare, fie de teama de a nu fi distruse de infractori.

Prin degradarea și distrugerea treptată a acestor păduri se înregistrează efecte negative asupra condițiilor de mediu, declanșându-se pe mari suprafețe, în special în zone cu echilibru ecologic fragil, fenomene de eroziune, de alunecare a terenurilor, de modificare a debitelor râurilor și de aridizare a climatului.

Astfel, prin prezenta ordonanță de urgență, s-a impus ca Regia Națională a Pădurilor să efectueze paza pădurilor aparținând proprietarilor persoane fizice, păduri care nu sunt administrate prin structuri silvice autorizate.

De asemenea, în ultima perioadă de timp, s-au constatat multe situații în care terenuri forestiere au fost defrișate de vegetație forestiera și/sau le-a fost schimbată categoria de folosință. Această cale a fost aleasă de unele persoane fizice și juridice în scopul evitării procedurilor legale pentru obținerea aprobării și pentru a nu se plăti taxele prevăzute de actele normative în vigoare.

Având în vedere pericolul grav pe care îl prezintă defrișările pentru fondul forestier național, cât și în scopul menținerii integrității acestuia, s-a considerat necesară adoptarea prezentei ordonanțe de urgență care să mărească pedeapsa pentru infracțiunea de defrișare a vegetației forestiere în suprafețele din fondul forestier național care au fost afectate.

Față de cele arătate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului privind unele măsuri de întărire a pazei pădurilor proprietatea persoanelor fizice și pentru modificarea art.31 din Ordonanța Guvernului nr.96/1998 privind reglementarea regimului silvic și administrarea fondului forestier național, pe care îl supunem Parlamentului, spre adoptare.


PRIM-MINISTRU
Adrian Năstase

